Fizika 8. razred

SILE NAKLANCU

Si kdaj opazoval delavce, kako so si pomagali s klancemiz desk
pri nalaganju tezkih bremen na tovornjak?

Razmisli: Zakaj je sode natovornjak lazje potiskatipo deskah
(klancu) kot pa jih dvigati navpi¢no natovornjak?

Primer 1: Da bomo lazje razumeli, zakaj je potiskanje po klancu lazje
kot navpi¢no dviganje, nariSimo telo naklancuin narisimo vektor, ki
predstavljanjegovo tezo. Masa opeke je 3 kg.
e KolikSnaje potemtezaopeke?
e TezoopekeriSemoiztezisainjo usmerimo navzdol. (ne
pozabirisati v merilu)
e Skozitezi€e nariSemo vzporednico s

e klancem in prawokotnico na klanec. Narisemo

vzporednici skozi konico vektorja ﬁ';

e NariSemokomponentisile teze.

KomponentosileteZe vzdolZ klancaimenujemo dinamiéna

komponentateze, oznadilismojos Fd.
KomponentoteZe, ki je pravokotna naklanec, paimenujemo staticna
komponentateze in smojo oznacilis Fs.

RESI NALOGOV ZVEZEK; postopek po korakih kakor smo opisali pri opeki

Naloga 1: Janezek stoji naklancu znaklonom 20°. Kolik$nista dinamicnain staticna komponenta
njegove teze, ¢e tehta 400N?

Resitev: Vektor staticne komponente meri 3,7cm, kar pomeni, da je njena velikost 370N.

Vektor dinamiéne komponente pa meri 1,4cm, njena velikost je 140N.

Dodatne naloge in razlaga so na strani:
https://eucbeniki.sio.si/fizika8/217/index3.html

Ce imas teZave, sporo&ina: vesna.harej@gquest.arnes.si in ti pomagam.

OS Dravije Vesna Harej
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